1Россия имеет  самую  протяженную границу:

    А      Украина

      Б       Казахстан

      В        Китай

2.   количество   морей,  омывающих  Россию:

   А    18

    Б    13

    В    10

3 Россия  расположена  в часовых  поясах:

   А      с 1 по  9

   Б      с  3  по 12

   В    с  2   по  12

4 известный  исследователь, путешественник  Дальнего  Востока, автор  интересных книг  об  уссурийской  тайге:
    а    Дежнев

      б  Беринг

       В  Арсеньев

5 горы , разделяющие обширные  равнины ,протянувшиеся  с  севера  на  юг почти на  2 тысячи  километров

а   Кавказские

б  Уральские

в  Алтай
6 Крупные формы рельефа России:
А   Амазонская    низменность

б  Восточно-Европейская равнина

             в. Прикаспийская низменность
7. При движении с запада на восток России количество солнечной радиации 
А   увеличивается

Б    не  изменяется

В   уменьшается
8. В  Антициклоне воздух  движется  

А    По  часовой стрелки

Б    Против  часовой  стрелки

9. Какая река  относится  к бассейну Тихого Океана:

А  Волга

Б Амур

В  Нева

10. Какое озеро самое глубокое:
      А  Каспийское

      Б  Ладожское

      В  Байкал

11. Какие из  названных  природных ресурсов относятся  к возобновляемым:

         А  минеральные

         Б  биологические

12. Определите  какой природной  зоне соответствует такое  сочетание  природных компонентов,

« Почва –дерново-подзолистая, растительность – сосна ,ель ,лиственница, береза, животный мир, лось ,волк ,заяц, лиса, барсук, тетерев,  глухарь.
       А   Тайга

         Б   Смешанные леса

          В   Степи   и  лесостепи     

13.  На  западных  склонах  Урала  выпадает  больше  осадков ,  чем  на  восточных ,  потому что: 

   А  западные  склоны  круче.

  Б   на  западных  склонах  больше  рек                                                                                                                В  за  Уралом  климат  более  холодный

 Г   с  запада дуют ветры , приносящие осадки

14  В  Хабаровском  крае  зима холоднее ,чем в Московской  области, потому что он:

А  расположен  на большой  высоте

 Б   расположен значительно севернее

В находится  под  влиянием  Сибирского  антициклона

 15    Причиной  постепенной  смены   лесов  степями  при  движении  от  Москвы на  юг  являются  изменения:

     А  характера  растительности  

      Б  климата , который  становится  более  сухим
      В   рельефа

16.Какая  экологическая  проблема  существует  в  зонах  арктической  пустыни   и   тундры  России:

      А   Ведение  интенсивного  сельского  хозяйства

       Б     сокращение  площадей  лесопокрытых  территорий
17.   Определите, о каком регионе России идет речь . этот район  место смыкания двух частей света: различных участков  земной коры : разнообразных форм рельефа : бассейнов крупнейших речных систем : климатических  поясов и областей:  нескольких  природных и экономических зон. России.
